7.19 FRIDAY 出境及記 19:1-25 「你們已經看見了我——上主怎樣對付埃及人。我背著你們,正像母鷹把小鷹背在翅膀上,把你們帶到這裏歸我自己。如果你們服從我,守我的約,你們就是我的子民。全世界都屬於我,但只有你們是我的選民,是神聖的國民,是事奉我的祭司。」……上主對他說:「你下去警告人民,不可超越界限來看我,否則,會有許多人死亡。就連祭司也必須先潔淨自己才能走近我,否則,我要懲罰他們。」(出埃及記19:4-6、21-22)

上主真嚴厲?

以色列人出埃及後第三個月,來到了西乃山腳下紮營。在此,上主透過摩西邀請以 色列人來與祂立約,作祂的子民。於是,他們便開始進行立約前的準備。不僅個人要潔 淨自己,還要在西乃山四周劃定界線。

在經文中,上主嚴厲的告誡以色列百姓,不可超越所劃定的神聖界線。這是為了強調上主至聖的屬性,絕不容褻慢和玷汙。而以色列人必須知道,上主是輕慢不得的神。這樣一再的叮嚀與警告,也顯示出上主真的很認識祂的百姓,也正如母鷹照顧小鷹一樣看顧他們。上主頒布嚴厲的規定,真正的意義不是為了懲罰或滅絕,而是要保全以色列民的性命,並且要與人立約、守約,使人能與上主建立更親密的關係。

被父母「碎碎念」或許是我們日常生活中感到最厭煩的事情。不過,這些提醒卻時常成為我們最中肯的建議。或許可以換個角度想一想,這些叮嚀無非也是出於家人的愛與關心,希望我們不要鑄下大錯。上主對待我們更是如此,盼望我們願意學習和謹守聖經的教導,敬畏上主,活出屬於祂子民的生活。

大專工作者在職訓練 認識年輕世代處境





台灣基督長老教會總會大專事工委員會主辦「全國大專工作者在職訓練會」,邀請「厭世代」觀察家以及眾大專工作者們,思考在低薪、少子化、財團化、貧窮化的就業大環境中,如何關心年輕人。(相關報導請上TCNN)

保全人的性命的上主,謝謝祢憐憫我,使我能夠平安活到如今,我願聽從祢的教導,求祢繼續帶領我。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。